Matematika belső vizsga  

8. a osztály - 2014. május 14.
1.
Oldd meg a következő egyenletet ill. egyenlőtlenséget!

    a)  
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2.    Határozd meg az x és y számjegyeket, ha az n = 
[image: image3.wmf]2224

xy

 hatjegyű szám osztható 72-vel!

(12 p)
3. 
Hány olyan négyjegyű szám van, amelynek
      

a) 
minden jegye páratlan,











(3 p.)


b)
minden jegye páros?   











(4 p.)
c)   Hány olyan van, amelyben a jegyek szorzata páros?





(5 p.)
d)  Határozd meg az a) esethez tartozó négyjegyű számok összegét!


(6 p.)
A következő négy feladatból hármat kell megoldanod. Dolgozatodon, a neved mellett jelöld meg, hogy melyik feladatot hagyod ki!
4.
Oldd meg grafikusan a következő egyenletet és egyenlőtlenséget!  
              2| x - 2,5| = - 0,5 x2 +11                     2| x - 2,5| ≥  - 0,5 x2 +11
(18 p.)
5.
Az  A pontból az ábra szerint két szelőt húztunk a körhöz. Az egyik illeszkedik a kör O középpontjára, a másikat pedig úgy, hogy COD ∢ = 45o  és AE = OD.  
Hány fokos az EAB szög?

(18 p.)



[image: image4]
6. 
Az ABCD húrtrapéz (egyenlő szárú trapéz) hosszabbik alapja AB=20 cm. BAC ∢= 30º, és

ADB ∢ = 90º. Mekkorák a trapéz oldalai, szögei és a köré írható kör területe?

(18 p.)

7.  
Egy téglalap oldalainak mértékszámai kétjegyű számok. A kerület és a terület 
mértékszámának összege 200.  Mekkora a kerület? 

(18 p.)

Vizsgadolgozat    8.a osztály - 2014. május 14.

Megoldások

1.
Oldd meg a következő egyenletet, ill. egyenlőtlenséget!

        a)  
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x-8 + x(x-3) = (x-3)(x+3)






2 p.
x2 -2x -8 = x2 -9

-2x = -1

x= 0,5 










2 p.
Nem esik egybe a kikötésekkel ezért jó, vagy 

ellenőrzés                                                        2 p.
b)
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2.
Határozd meg az x és y számjegyeket, ha a 
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 hatjegyű szám osztható 72-vel!


72=8·9, (8:9)=1, ezért 72n   8n és 9n. 
















 4 p.

Egy szám akkor és csak akkor osztható 8-cal, ha az utolsó három jegyéből álló szám osztható 8-cal.
  

8
[image: image9.wmf]y
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  ha y =0 vagy y =8.



















3 p.

Egy szám akkor és csak akkor osztható 9-cel, ha jegyeinek összege osztható 9-cel.


9
[image: image10.wmf]240
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  ha x =8.


9
[image: image11.wmf]248
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  ha x =0, vagy x=9.


















4 p.
Tehát három megfelelő 72-vel osztható szám van: 228240, 220248, 229248.     
1 p.












    Ö.: 12 p.
3. 
Hány olyan négyjegyű szám van, amelynek


a) 
minden jegye páratlan,



Mind a négy helyre 5 jegyet írhatunk, ezért 5·5·5·5=625 szám van.


3 p.

b)
minden jegye páros?  


Az első helyre 0-át nem írhatunk, a többi helyre 5 jegyet, 4·5·5·5=500 szám van.  4 p.
 
c)   Hány olyan van, amelyben a jegyek szorzata páros?

A jegyek szorzata akkor és csak akkor páros, ha a jegyek között van páros.               1 p.
Összesen 9·10·10·10=9000 négyjegyű szám van. 







Csak páratlan jegyet tartalmaz 625.











2 p.
Ezért a jegyek között van páros 9000-625 = 8375 számban. 





2 p.
d)
 Határozd meg az a) esethez tartozó négyjegyű számok összegét!

Minden helyiértéken 125 db 1-es, 3-as, 5-ös, 7-es és 9-es van ezért az összeg

125(1+3+5+7+9)(1+10+100+1000) =  3471875








6 p.                                                                
4.
Oldd meg grafikusan a következő egyenletet!     2| x - 2,5| = - 0,5 x2 + 11

[image: image12.emf] 
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Az f(x) = -0,5 x2 + 11 függvény ábrázolása     5 p.
A g(x) =2(x-2,5(  függvény ábrázolása            4 p.
A metszéspontok leolvasása 

x1 = -2,  x2= 4 



               
2 p. 

A gyökök ellenőrzése 


             2-2 p.

Az egyenlőtlenség megoldása :

x ≤ -2, vagy x ≥ 4 


               
3 p.  




                       
Ö.: 18 pont


5.
Az  A pontból az ábra szerint két szelőt húztunk a körhöz. Az egyik illeszkedik a kör O középpontjára, a másikat pedig úgy, hogy COD ∢ = 45o  és AE = OD.  

Hány fokos az EAB szög?



[image: image14]
Legyen a keresett EAB szög α !










2 p.
Rajzoljuk be az OE szakaszt, ami a körnek sugara,       





5 p. 

EA=EO (= r)   ezért  EOA∢ = α 










2 p.
Az OED külső szög 2α.












2 p.
OE=OD ezért EDO ∢ =2α.











2 p.

COD szög az ADO háromszög külső szöge ezért  α+2α=45(. 




3 p.
Ebből α= 15 ( . 













Ö.: 18 p.

6. 
Az ABCD húrtrapéz (egyenlő szárú trapéz) hosszabbik alapja AB=20 cm. BAC ∢= 30º, és
 ADB ∢ = 90º. Mekkorák a trapéz oldalai, szögei és a köré írható kör területe?
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Ábra:






2 p.
Szimmetria miatt ACB = 90 º          2 p.
A trapéz szögei 60(, 60(, 120(, 120(.

2 p.

Az 
ABC, ABD, ADE, BCF háromszögek mind 30(-60(-os szöggel rendelkező derékszögű háromszögek, ezért mindegyikben a 30(-os szöggel szemközti befogó fele az átfogónak.

Így BC=AD= 10 cm, BF=AE= 5 cm.

Ezért CD=EF=10 cm.

 












3+5 =8 p.
ABC derékszögű. háromszög, ezért a köré írható kör sugara AB/2= 10 cm, területe 100π = 314 cm2.

















4 p.
Ö.: 18 p.

7.  
Egy téglalap oldalainak mértékszámai kétjegyű számok. A kerület és a terület 
mértékszámának összege 200.  Mekkora a kerület? 


[image: image16.emf] 
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(K + T =)     2x + 2y + xy = 200




  5 p. 



x (y+2) + 2y = 200




x (y+2) + 2y +4 = 204




   (x+2)(y+2) = 4·3·17 



  5 p. 
Mivel 10≤ x≤99, és 10≤ y≤99   12≤ x+2≤101, ezért 

 12≤ y+2≤101, tehát 204-et kell két 12 és 101 közötti egész szám szorzatára felbontani.  

Ez a sorrendtől eltekintve csak egyféleképp lehetséges:  x+2 = 12,   y+2 = 17.              
Ebből a téglalap két oldala x = 10  és y= 15,   a kerület 50 egység


              6 p.
Valóban  (K + T =)     2·10 + 2·15 + 10·15 = 200. 







2 p.
          Ö.: 18 p.

(Aki csak kitalálja az eredményt, de nem indokolja meg, hogy miért nincs más, az 5 pontot kaphat.) 
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